Pierécienie Dedekinda, Lista 11

Niech R C T bedzie rozszerzeniem pierscieni, n € Ny i p bedzie nieparzysta
liczba pierwsza.

1. Zalozmy, ze R C T jest calkowitym rozszerzeniem pierscieni Dedekinda.
Udowodnié, ze indukowany homomorfizm

V:Id(R) — I(T), Y({)=IT
jest roznowartosciowy.

2. Zalozmy, ze T jest wolnym R-modutem rangi n i wezmy ¢4,...,¢, € T
Udowodnié, ze nastepujace warunki sa réwnowazne:

(a) Zbior {t,...,t,} jest baza T nad R.
(b) Disc(T/R)R = D(ty,...,t,)R.

3. Zalozmy, ze m € Z jest bezkwadratowa i m = 1(mod 4). Udowodnié,
ze nastepujace warunki sa rownowazne:

(a) Ideal 2Z[%m] jest pierwszy.
(b) m = 5(mod8).

4. Udowodni¢, ze istnieje P € Max(Z[(,]) taki, ze

PZIG) = PP

5. Dla a,b € Z udowodnié¢, ze
(a) <%> = 4"z (mod p).

0 (3) ()= (%)

6. Udowodni¢, ze

7. Niech R bedzie catkowitym domknieciem Z w ciele Q(v/—m), gdzie
m € {1,2,3,7,11,19,43,67}. Udowodni¢, 7e R jest PID.



